

ПЯТНИЦА
27 ноября 1942 г.
№ 110 (1652)
ЦЕНА 16 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БРИГАДИРУ

Бригадир занимает одно из центральных мест на шахтах в борьбе за повышение производительности труда, за организацию стахановских методов в забое, в лаве, за под'ем угольдычи. Бригадир—это низовой командир производства, тесно связанный с каждым рабочим. От умелого руководства бригадира производственными процессами, во многом зависит успешная работа смен и участков. Это неоспоримый закон.

В прошлом номере нашей газеты мы печатали статью лучшего бригадира Кузбасса тов. Можевикина. Все члены его бригады выполнили октябрьский план на 138 процентов и завоевали переходящее красное знамя комбината и ЦК союза угольщиков Востока.

Тов. Можевикин достиг такой замечательной победы благодаря образцовой организации труда.

Бригадир должен личным примером воодушевлять всех рабочих на систематическое перевыполнение всеми государственных норм. Этим качеством и обладает тов. Можевикин. Прекрасно работает, идет в авангарде и бригадир 4 участка шахты № 5 т. Баталов. В этом месяце он добился почетного звания двадцатника. На шахте „Капитальная“ на передовом участке № 7 образцово выполняет свои функции бригадир т. Пономаренко.

Там, где руководители шахт и участков уделяют серьезное внимание бригадирам, они достигают прекрасных результатов.

Однако не везде придают значение роли бригадира в борьбе за план. На шахте „Капитальная“, например, на многих участках бригадиров нет, бригады не организованы. А ведь горный мастер не может везде правильно и как следует произвести расстановку рабочих, следить за успешным выполнением наряда.

Не лучше и на других шахтах. Почти везде социалистическое соревнование между бригадами не организовано, семинары с бригадирами не проводятся, не доведено до сведения о том, что бригадирам, согласно приказа Наркома установлены премиальные.

При правильной и повседневной работе с каждым бригадиром немедленно скажутся результаты — на участках повысится трудовая дисциплина, будет изжито много узких мест, повысится производительность труда и добыча угля. Надо повысить роль бригадира на шахте.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развигать наступление.

На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетская нами взяты в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, в боях за населенные пункты Томили, Акатовка, Латошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево и Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3.940, лошадей—более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

* * *

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Ново-Максимовский, Старо-Максимовский и населенные пункты Мало-Набатовский, Бирючков, Родионов, Большая Дончинка, Малая Дончинка.

В районе населенных пунктов Большая Дончинка и Малая Дончинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.300, автомашин—5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях. Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томили, Акатовка, Латошанка, Уманцево, Перегрузный и город Садовое.

● 23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

● В заводской части гор. Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков дворов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков.

На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3 батальонов вражеской пехоты. Взяты пленными.

● Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с 3 генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов.

● Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 км. телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того, уничтожено 36 танков, 81 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение трех железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами, 30 платформ противника.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова летчик-истребитель Н-ской части, сбившая в воздушном бою вражеский бомбардировщик Ю-88. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором общественного аэроклуба.
Фотохроника ТАСС.

ДОСРОЧНО!

Коллектив четвертого участка шахты № 5 добился блестящей победы—26 ноября в первой смене выполнил месячный план добычи угля.

Особенно энергично работали горняки в последние дни, воодушевленные героическим наступлением нашей доблестной Красной Армии в районе города Сталинграда.

Участок вышел в передовые по шахте благодаря улучшению работы начальника т. Переверзева, группарторга т. Харламова; председателя участкового комитета т. Баталова и комсорга т. Рожковой. Сейчас там неплохо поставлена массово-агитационная работа, хорошо организован труд.

Вчера же, обсуждая свою производственную победу, коллектив участка обязался до конца месяца дать сверх плана 1.200 тонн угля.

В борьбе за досрочное выполнение государственного задания отличились сменные горных мастеров: т. Беликова, выполнившая 25-дневное задание на 119,8 процента, и т. Давыдова—на 118,6 процента. Лучшими забойщиками на участке считаются тт. Баталов, бригадир, Трегубов, Типикин и Козлов—двадцатники. Они ежедневно дают по 1,5—2 нормы. Хорошо работают и вновь прибывшие на участок забойщики Завгородный и Булачев.

Коллектив участка тов. Переверзева решил достойно отметить день Сталинской Конституции.

Е. Скрипин,
парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 5.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

В связи с блестящими успехами нашей Красной Армии на Сталинградском фронте рабочие механического цеха завода, где директором т. Фролов, взяли на себя конкретные обязательства—повысить производительность труда не менее чем на 10 процентов в среднем, снизить себестоимость продукции на 2 процента, улучшить ее качество.

Некоторые стахановцы котельно-кузнечного цеха взяли на себя индивидуальные обязательства. Например, котельщик т. Великих, изо дня в день вы-

полняющий по две нормы, обязался работать еще лучше. Чернорабочий т. Горфеев обещал давать не менее полутора норм, рабочий т. Пышкин—две нормы в день.

В свою очередь административный персонал обязался своевременно снабжать рабочих материалом, инструментом, хорошо готовить рабочие места.

Сейчас мы уже имеем доказательства того, что слова стахановцев не расходятся с их практическими делами.

Котельщик т. Середа выполняет план на 280 про-

центов, котельщик Хорм—на 385 процентов, подручная т. Вагина и чернорабочая т. Шилова—на 280 процентов. Токари тт. Будкин, Перепелица, Стонога дают 200—290 процентов плана, пресовщик т. Попов—365 процентов, долбежник т. Воскресенский—260 процентов.

Не отстают в работе и литейщики—члены ВКП(б) тт. Стаде и Голяшев, вы выполняете план на 297—298 процентов, литейщик т. Колпаков—на 151 процент.

К. Алфимов, секретарь парторганизации.

ЗА ДВА ЭШЕЛОНА УГЛЯ

Замечательные образцы самоотверженного труда показывает молодежь шахты № 3. Комсомольцы тт. Горничев А., десятник подземного транспорта, запальщик Моднова и молодой забойщик Жупник награждены значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля Союза ССР“.

Недавно прибывшая к нам на шахту Лида Толстова, освоив специальность откатчицы, выполняет и перевыполняет нормы выработки. В октябре она завоевала право на получение переходящего мандата Новосибирского обкома ВКП(б). Молодой электрослесарь т. Кузенский за 20 дней ноября выполнил норму выработки на 256 процентов.

Молодежь шахты № 3 решила дать сверх плана два эшелона угля в подарок героическим защитникам Сталинграда. Это обязательство мы должны выполнить ко дню Сталинской Конституции—5 декабря, чтобы помочь Красной Армии.

Т. Галета,

секретарь комсомольской организации шахты № 3.

В стороне от молодежи

Никто на машзаводе не хочет понять основной причины нарушений молодежи Указа от 26 июня.

Причина эта кроется в том, что молодежь представлена сама себе. В общезначимых за последнее время совершенно не проводится политико-массовая работа, не организованы кружки художественной самодеятельности. Основными виновниками этого являются заводской комитет комсомола (секретарь т. Мительман) и заводской комитет профсоюза (председатель т. Ермилов). В общезначимых они бывают очень редко, не пытаются даже организовать там читок газет, беседы, лекций на темы, интересующие молодых рабочих.

Характерен такой пример. В предоктябрьские дни зам. парторга т. Семкина организовала агитколлектив, который за короткий промежуток времени проделал полезную работу. Он дал несколько интересных выступлений, завоевал авторитет. В нем активно участвовали бухгалтер цеха т. Кармадонова, девушки—служащие конторы тт. Бондарь, Рома-

ненко, воспитанники ремесленного училища Фефелов, Иванов, Петров, пионерка школы Гоголева Люся, рабочий заводоуправления т. Фомичев и многие другие. Умело руководил ими старший мастер т. Зянченко.

Прошел октябрьский праздник и агитколлектив перестал работать. Попржнему молодежь скучает в свободное время, жаждет развлечений и культурного досуга.

Председатель завкома тов. Ермилов и секретарь комитета комсомола т. Мительман не удосужились до сих пор собрать агитколлектив, чтобы помочь ему в обслуживании цехов во время обеденных перерывов.

Надо возобновить деятельность агитколлектива, вовлечь в него молодежь, комсомольцев, по настоящему развернуть массовую и агитационную работу в общезначимых. Тогда намного сократятся нарушения трудовой дисциплины.

Калганов,

участник агитколлектива.

Желаем успехов в добыче угля!

В прошлом году забойщик шахты артели „Красный Кузбасс“ тов. Бобровский В. Я. был призван в Красный Флот. Жена его—домохозяйка Анна Николаевна, заменила мужа на шахте—стала забойщицей. Быстро овладев мужской квалификацией, она сейчас выполняет ежедневно норму на 120—130 процентов.

На днях председатель артели тов. Савицкий получил письмо из подразделения Действующего Военно-Морского Флота, адресованное коллективу шахты „Красный Кузбасс“. В этом подразделении сражается тов. Бобровский. Письмо было зачитано на раскомандировке и вызвало новый трудовой подъем.

Ниже мы печатаем письмо краснофлотцев.

Здравствуй, дорогие горняки и горнячки шахты артели „Красный Кузбасс“! Шлем вам свой краснофлотский фронтовой привет!

Получив сердечное письмо, посланное вашим коллективом на имя тов. Бобровского, мы зачитали его боевым товарищам нашего подразделения и вместе порадовались вашим достижениям. Бодрость вашего духа еще больше укрепила в нас чувство долга перед родиной—отстоять честь и независимость советского народа.

Товарищи горняки! Каждая тонна угля, добытая вами, это огонь по остервенелым гитлеровским собакам, а ваша забота о нас, фронтовиках, и о наших семьях вселяет уверенность в непоколебимости советского тыла.

У нас также есть передовики нашего общего дела—защиты родины от коричневой фашистской сволочи. В день великого праздника—25 годовщины Октября мы своим коллективом чествуем бывшего шахтера, вашего земляка Василия Бобровского, ныне боевого воина в борьбе с немецкими оккупантами. Тов. Бобровский за свои боевые подвиги недавно принят в ряды ВКП(б), как достойный сын нашей героической родины. Недавно он назначен команди-

ром и под своим командованием ни разу не дал ускользнуть врагу от его меткого глаза. Тов. Бобровский получил не менее десяти благодарностей от командования. Имея таких бойцов и командиров, мы уверены в скором окончании войны, навязанной нам современными немецкими дикарями.

Дорогие товарищи! Заверяем вас от имени фронтовиков, что не дрогнет наша могучая русская рука для того, чтобы уничтожить всех фашистов. Передайте еще раз жене тов. Бобровского—Анне Николаевне от нашего коллектива краснофлотское спасибо за ее успехи в подземных работах. До свидания, дорогие товарищи! Жмем вам всем крепко руку и желаем наилучших успехов в добыче угля.

Лейтенант Г. Шендриков, краснофлотец: Денисенко, Пучков, Красилов, Демин, Бобровский.

Ответ: редактор Е. ГОРОХОВА.

В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

(Обзор военных действий)

Союзные военно-морские, воздушные и наземные силы, сломив в Египте сопротивление итапо-германских войск и заняв на западе Марокко и Алжир, быстро продвигаются через Киренаику и Тунис к последней итапо-германской базе в Северной Африке—Триполитании.

Британская 8-ая армия уже прошла с боями свыше 1.000 километров, 8 ноября ее авангард перешел египетско-ливийскую границу и уже 12 ноября занял Бардию, 13 ноября—Тобрук, 14 ноября—Эль-Газалу, 15 ноября—Эль-Тинми, 16 ноября—Дерну и Эль-Микили. Вслед за тем английские войска завали Бенгази. Ни в одном из этих пунктов разбитая армия Роммеля не решилась оказать сопротивление английским войскам. По сведениям британского командования дорога вдоль Средиземного моря на сотни миль усеяна оружием, автомобилями и запасами, брошенными итапо-германскими войсками при их бегстве на Запад. Как заявил главнокомандующий вооруженными силами союзников на Ближнем Востоке генерал Александер, итапо-германская армия в Африке уже потеряла не менее 75 тысяч солдат и офицеров ранеными, пленными и рассеянными по пустыне. Роммель безжалостно бросил своих итальян-

ских союзников, захватил все годные грузовики, чтобы спасти остатки немецких дивизий, входивших в так называемый „африканский корпус“.

Если темп движения британской 8-ой армии не снизится, то уже в эти дни она выйдет в район Эль-Агейлы на границе пустыни Сирт. Эта пустыня является вместе с тем границей между восточной частью Ливии—Киренаикой и ее западной частью—Триполитанией. Триполитания—последняя территория Африки, еще остающаяся в руках итапо-германских захватчиков и последняя колония Италии на Африканском континенте.

В иностранной печати обсуждается вопрос, в каком месте Роммель, подтянув подкрепления из Триполитании и Туниса, попытается оказать сопротивление британской 8-ой армии. Указывают на то, что в районе Эль-Агейлы имеется заблаговременно созданная немцами укрепленная позиция. Во время двух предыдущих наступлений британских войск в Ливии (в 1940 и 1941 гг.) они не продвинулись дальше Эль-Агейлы. Отсюда же начались наступательные операции Роммеля. Немецкие и итальянские газеты пытаются создать впечатление, что теперь наступление британских

войск будет задержано на этом же месте.

Однако сомнительно, удастся ли Роммелю задержаться у Эль-Агейлы. Прежде всего следует учесть, что потери, понесенные его армией, исключительно велики, между тем как британская 8-ая армия не понесла сколько-нибудь серьезных потерь. С занятием Тобрука и Дерны генерал Монтегери имеет возможность получить подкрепления, горючее и боеприпасы не только по магистральному шоссе, идущему вдоль морского побережья, но также и морем. К Роммелю подкрепления должны подходить по пустыне Сирт. Британские войска, кроме того, располагают и большим количеством танков, авиации, артиллерии. Не исключено, что одновременно с подходом британских войск к Эль-Агейла союзники двинут свои войска в тыл и во фланг Роммелю. Известно, что из района озера Чад-Мурзук, откуда идут дороги на Триполи и в Тунис, движется третья моторизованная колонна войск союзников.

С запада к границам Ливии приближаются части бригаадской 1-ой армии генерала Андерсона, высадившейся в Боне 12—15 ноября и двинувшейся вместе с американскими войсками при поддержке союзной авиации к Тунису.

Еще 11 ноября германские и итальянские войска начали высаживаться в Тунисе с тем, чтобы

захватить военно-морскую базу и крепость Бизерту и преградить дорогу британской 1-ой армии. Итапо-германское командование рассматривает Тунис, как важнейшее звено в происходящей ныне борьбе в Северной Африке. Такое же значение Тунису придает и союзное командование, которое направило сюда крупные силы, чтобы изгнать итапо-немецких захватчиков и открыть себе дорогу на Восток—в Ливию. От границы Туниса до Триполи всего 180 километров. В Тунисе имеются прекрасные аэродромы, которые могут быть использованы союзной авиацией для нанесения сильных ударов по базам и войскам противника в Ливии.

Занятие Туниса союзниками откроет американскому и английскому флотам сквозную коммуникацию Гибралтар—Суэц через Сицилийский пролив. Более того, переход Туниса под контроль союзников даст им возможность предпринимать крупные операции непосредственно против Италии, так как от побережья Туниса до Сицилии всего 180—200 километров. Гитлеровцы отдают себе отчет в том, какое смутнение вызывает эта угроза среди итальянских фашистов. Они поэтому всеми силами стремятся удержать Тунис в своих руках и использовать его для переброски подкреплений в Ливию по кратчайшему пути—Сицилия—Бизерта либо Сицилия—Тунис.

И. Е.

Ремесленное училище и филиал ФЗО № 22

ПРОИЗВОДИТ

НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальностям:

слесари по ремонту оборудования, токари, станочники, формовщики по чугуну и другие специальности.

В ремесленное училище принимаются мальчики от 14 до 16 лет, девочки от 15 до 17 лет. В ФЗО—мальчики от 15 до 16 лет, девочки—от 16 до 18 лет.

При поступлении иметь документы: метрическую выписку или паспорт, справку об образовании, справку о состоянии здоровья, заявление и автобиографию.

Адрес: Поселок машзавода, улица Дачная, № 2.

Артель „ВОСХОД“

ПРИНИМАЕТ РОГА

для выработки гребешков и расчесок. За сданный рог выдается расческа или гребешок. Стоимость рога оплачивается. Адрес: Вторая Задворная, № 61

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ

начала учебные занятия. Прием заявлений продолжается. Обращаться в школу № 5 (рабочий поселок шахты № 3). Запись учащихся производится ежедневно с 6 часов вечера.